



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΜΠΑΣΙΑΚΟΣ  
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Ν. ΒΟΙΩΤΙΑΣ – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΕΡΩΤΗΣΗ

Για τον Υπουργό  
Παραγωγικής Ανασυγκρότησης, Περιβάλλοντος και Ενέργειας

**ΘΕΜΑ: Μείωση τιμής ρεύματος αγροτικής χρήσης και διευκολύνσεις εξόφλησης λογαριασμών στη ΔΕΗ.**

Μιλώντας στη Διαρκή Κοινοβουλευτική Επιτροπή Παραγωγής και Εμπορίου στις 16/3/15 και 17/3/15 μετά από αίτημα μας (βουλευτών) για την ανάγκη μείωσης του αγροτικού τιμολογίου της ΔΕΗ, ο αρμόδιος Υπουργός κ. Λαφαζάνης μας ανέφερε την καταρχήν Κυβερνητική βούληση της μείωσης των τιμολογίων της ΔΕΗ, επιφυλασσόμενος να εξειδικεύσει αργότερα τις Κυβερνητικές αποφάσεις. Είχε προηγηθεί ανάλογη τοποθέτηση του Αναπληρωτή Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης κ. Αποστόλου.

Α.- Είναι επιτακτική ανάγκη να μειωθεί, πέραν των άλλων, η τιμή του ηλεκτρικού ρεύματος για αγροτική χρήση, ώστε να καταστεί ο αγροτικός τομέας ανταγωνιστικότερος, αφού είναι γνωστό ότι το κόστος αγροτικής παραγωγής έχει αυξηθεί σημαντικά. Ενώ λόγω του μειωμένου κόστους αγροτικής παραγωγής σε γειτονικές χώρες, που παράγουν ομοειδή με μας αγροτικά προϊόντα, τα ξένα προϊόντα έχουν καταστεί ανταγωνιστικότερα.

Όταν μάλιστα η τιμή πολλών αγροτικών προϊόντων παραμένει τα τελευταία χρόνια σχεδόν η ίδια.

Β.-Είναι γνωστή η αδυναμία πολλών παραγωγών να εξοφλήσουν εμπρόθεσμα τους λογαριασμούς τους στη ΔΕΗ ( για εγκαταστάσεις, εκμεταλλεύσεις κλπ) . Θα πρέπει να προβλεφθεί η δυνατότητα ρύθμισης των χρεών αυτών, όπως άλλωστε συμβαίνει και σε άλλες περιπτώσεις υπερήμερων οφειλών (σε ΔΟΥ, Ασφαλιστικά Ταμεία κλπ) με βάση συγκεκριμένα αντικειμενικά κριτήρια, ώστε να μπορέσουν να ανταποκριθούν οι οφειλέτες αγρότες και ταυτόχρονα να ενισχυθεί η

**εισπραξιμότητα των οφειλομένων ποσών στη ΔΕΗ. Και πάντως να αποτραπεί η επιβολή αναγκαστικών μέτρων (διακοπή ρεύματος, ξήλωμα ρολογιών, κλπ) που ζημιώνουν τελικά την ίδια την παραγωγική βάση της οικονομίας.**

**Κατόπιν αυτών**

**ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ.Υπουργός**

- 1. Αν προτίθεται και πότε να ανακοινώσει τη μείωση του αγροτικού τιμολογίου; Και**
- 2. Αν προχωρήσει και πότε η ρύθμιση των χρεών αγροτών στη ΔΕΗ, αποτρέποντας τη λήψη αναγκαστικών μέτρων;**

**Αθήνα, 18/3/2015**

**Ο ερωτών Βουλευτής**

**ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΜΠΑΣΙΑΚΟΣ**